
Tedenske novlcfe 
Duhovniška vest. Zopet nameščen je cV g Ju

rij Cvetko kot kaplan pri Sv. Vidu pri Grobelnem 
h učiteljske službe. Na petrazredni ljudski 

šoli Lajteršberg—Krčevine je razpisano mesto uči
teljice. Prošnje do 15 decembra.. ... 

Osebna vest. Fregatai zdravnik dr. Iv.. Kras; 
naš. rojak od Sv.. Jurija ob Sčavnici, je imenovan za 
linijskega, zdravnika. 

Slovenska gimnazija v Kromerižu se je usta
novila za slovenske. begunce. Dijaki se .sprejmejo,, 
brezplačno in so z vsem na državne stroške oskrtK 
ljeni. Prošnje se Jiaj vložijo pri okrajnem glavarst
vu, kjer begunci stanujejo, tekom osem dni. Prošnji 
je priložiti zadnje spričevalo. 

Slov. kat. izobr. društvo »Kres" v Gradcu ima 
v nedeljo, dne Ž6. nov. t. 1., po poldanskih slov. 
vecernicah svoj letni občni zbor v društvenih 
prostorih. Spored: Poročilo odbora in revizorjev, 
vohtev novega odboa. 

Naročajte „Glasnik najsv. Src"! Kmalu izide 
12 številka tega za versko življenje pomenljivega li
sta, V novem letniku, čegar L številka bo že izšla o 
Božiču, bo izhajal še v enkrat tako velikem obsegu, 
kakor v starem. Prinašal bo mnogo zanimivega be
rila in bo krepko pospeševal češčenje božjega Srca 
Jezusovega in Srca Marijinega med našim narodom.*' 
Med drugim bo razlagal dvanajstere obljuba božjega 
Srca, kar bodo lahko č. g. dušni pastirji porabili za 
premišljevanje vsak prvi petek. Tudi za vojake bode 
prinesel marsikaj zanimivega. Vsled splošne dragi
nje bo znašala naročnina na leto 2 K. List zasluži 
vsestranske podpore in bi pravzaprav moral bit;, že 
.najbolj razširjen med našim ljudstvom. To še sicer 
>n\ pa lahko sčasoma postane, ako bodo prijatelji bo
žjega Srca pridno zanj nabirali naročnike. To še po
sebno prosimo vse čč. gg. dušne pastirje. Stari na
ročniki, ostanite vsi zvesti in pridobite še veliko no
vih! „Glasnik" bi naj b.l v vsaki krščanski hiši,. A' 
naročajte list' tudi vojakom. Oglasite se takoj, ko do
bile 12.. številko, za novi letnik pri vaših dušnih pa,
stirjih, da se lahko določi, koliko iztisov se naj tis
ka novega letnika,. Božje Srce Jezusovo bode bogat 
plačnik vsem, ki se trudijo za, razširjenje n] govega 
češčenja po »Glasniku najsv. Src." 

Peto vojno posojilo je razpoloženo v podpis do 
dne 10. decembra t, L. Podpiše se lahko na pošti, pri 
davkariji, pri vsaki tanki in pri vseh raznovrstnih 
denarnih zavodih, kjer se dobijo tudi potrebna, pojas
nila. Posojilnice, ki so pri Zadružni Zvezi ljubljan
ski, istotako sprejemajo podpise. 

Boroevič slavi mlade slovenske junake. Ge
neralni polkovnik pl. Boroevič je poslal c, kr. name
stniištru v Gradcu naslednje pismo: „V predloženih; 
poročilih o bojih, ki so se vršili v zadnjih mesecih, 
so se med drugimi posebno pohvalno omenili tudi i 
prosto voljni strelci 1., 2, ln 3, stotnije strelskega boj
nega bataljona Maribor IV, Tako častništvo, kakor 
tudi moštvo tega bataljona je s pogumno vs^rajnost
jo v najhujšem topničarskem ognju in z odlično po
gumnim vedenjem in zvestim spolnjevanjem dolžnosti 
prispevalo k popolnemu vspehu. Te lepe vojaške če
dnosti so dobile najpopolnejšo priznanje v pohv/ali, 
ki so jo ti hrabri možje dobili od svojih predstojni
kov. 37 hrabrostnih svetinj kinča prša teh junakov. 
To naznanjam s posebnim veseljem. Boroevič 1. r. 
gen. polk," 

Vjetnikl v Rusiji se spominjajo ^Slovenskejga 
Gospodarja." Dobili smo sledečo dopisnico: Ufa, 28. 
avg. 1916. Slavno uredništvo! Vsem cenjenim čita
tcljem »Slovenskega Gospodarja" pošiljam najsrčnej
še pozdrave. Žalibog nisem dobil že po 11. mesecu 
še nobenega poročila iz ljube domovine. Največja to
lažba za nas vojne vjeftnike so poročila iz domovine. 
Daj Bog skoraj rešitev in srečno in veselo svidenje 
v domovini! Se enkrat pozdrav vsem domačinom od 
Ludovika Perko iz Ivanjec, Ljutomer. 

Oprostitev podkovskih kovačev, ki so črnovoj
niki, od vojaške službe. O priliki ogledovanja konj 
po klasifikacijskih komisijah od uradnikov vojnega 
ministrstva se je doznalo, da v večini občin zelo po
manjkuje dobrih podkovskih kovačev. Vsled tega pa 
preti nevarnost, da bo veliko konj postalo nesposob
nih za vojaške namene vsled napak in bolezni na 
kopitih, na kosteh in kitah nog. C. kr. okrajna gla
varstva se glasom odloka c. kr. kmetijskega ministr
stva z dne 24, oktobra 1916, št. 48.023, pozovejo, to
zadevne razmere v občinah preiskati ter v največ
jem obsegu staviti predloge, daj se podkovski kovači 
oproste od črnovojniške službe, zlasti če se gre za 
starejše kovače, ki so v zaledju in Id niso sposobni 
za vojaško službo v bojni črti. Zaradi velike važno
sti te zadeve je postopati z največjo nujnostjo, to se 
pravi, občine naj takoj vložijo na okrajna glavarstva 
prošnje za oprostitev podkovskih kovačev. 

Pojasnila za potna dovoljenja. Vrhovno arma
dno poveljstvo razglaša: Ker se množijo slučaji, da 
prosijo razne osebe pismeno ali brzojavno vrhovno 
armadno poveljstvo za pojasnila o potnih dovoljenjih j 
ter vsled tega povzročajo vrhovnemu armadnemu po

veljstvu veliko nepotrebnih pisarij, se izjavlja,.. da 
vrhovno armadno poveljstvo vi bodoče ne bo več da
jalo nobenih .tozadevnih pojasnil. Pojasnila za potna 
dovoljenja bo dajala "samo pristojna okrajna politič
na oblast, v mestih Maribor, Ptuj in Celje pa mest
na politična oblast. 

SpodnjeŠtajerska ljudska posojilnica v Mari
boru, Stolna ulica št. 6, sprejema podpise pa 5, av
strijsko vojno posojilo in daje potrebna pojasnila v 
uradnih urah. 

Gospodarske novice. 
NaroČila za semenski krompir. Radi velikega 

pomanjkanja' jedilnega krompirja bo nastalo .spomla
di še večje pomanjkanje semehskeiga , krompirja.. .0
pozarjamo posestnike, da si že sedaj odberejo in do
ločijo potrebne množine krompirja za seme. Kdor pa 
vidi, da mu bo semelnskega krompirja, na vsak na
čin zmanjkalo ali Želi ra|di potrebe spremembe ise
mena kako drugo krompirjevo vrsto za seme, pa naj 
takoj pri občinskem uradu javi svoje potrebe. Zadnji 
čas za taka naznanila je do 30. novembra. V takem 
naznanilu se mora navesti: ime in stanovališče pro
silca; velikost posestva, površina njive, ki se bo na
sadila s krompirjem in potrebna množina semenske
ga krompirja v, kilogramih. Županstva morajo ta na
znanila vposlati najpozneje do 15.' decembra t. 1, o
krajnemu glavarstvu. 

Kmetje in kmetice pozor! Cesarski namestnik 
grof Clary je izjavil pri zadnjem posvetovanju vseh 
zastopnikov v Gradcu, da se bo oziralo in vštelo 
pri popisovanju zalog na množino zasežene moke 
in žita, katerega je odvzela oblast ob priliki zapore 
mlinov. 

Sladkor za kmetsko prebivalstvo. Dež. odbor
nik d r. V e r s t o v š e k je zahteval od cesar
skega namestnika, naj skrbi za to, da dobijo kmet
je dovolj sladkorja. Poudarjal je, da kmetice od
dtjajo vse pridelke; zato pač smejo zahtevati vsaj 
to, da se j m oskrbf sladkor za kavo. Naaestnik 
je obljubil, da bo ukrenil vse p >trebno. Do konca 
tega meseca se izdajo posebni uirepi za oskrbo 
dežele s sladkorjem. 

Cene za les. Dunajske velike lesne trgovine so 
sklenile sledeče lesne cene, ki so veljavne za kubi
čni meter do preklica: Hlodi (smrekov, jelov, borov 
les) 45—53 K, hlodi (bukov, hrastov in sploh trdi les} 
98110 K. Hrastove debele deske 240 K, tanjše 268 
K. Ctesani ali oglati žagan les (smreka, jelka:, bor) 
0585 K, bukov, hrastov pa 230240 K. Na Češkem 
so lesne cene za 15 do 20% višje, v Galiciji pa za 
10 do 15% Za Štajersko so določene siedeče, razme
roma nizke cene: Mehki hlodi neotesani 38—55 K, 
trdi 55—98 K, mehke deske 88—110 K, oglati ali ote
sani mehki hlodi 75105 K, trde deske 110200 K. 
Cene za les naraščajo, blaga je malo, popraševanje 
pa živahno. 

Cene za pcedivo. Za laneno predivo je določi
lo trgovinsko ministrstvo sledeče najvišje cene:i za 
otreseno laneno predivo I. vrste, gostitev v vodi: 
270 K za 100 kg; za otreseno laneno predivo II. vr
ste, gostitev v vodi: 220 K za 100 kg; za otreseno 
laneno. predivo III vrste, gostitev v vodi: 180 K za 
100 kg; za zmikani lan 1. vrste, ki ga v predinici 
ni treba več nrkati, 270 K za 10o* kg; za. trti lan 
prima ,220 K za 100 kg; za trti lan I. vrste 200 K 
za 100 kg;, za trti lan 180 K za 100 kg"; za trti lan 
III. vrste 160 K za 100 kg; za, trto predivo in tuljev 
lan: I. vrste 120 K za 100 k^; II. vrste 90 K za 100 
kg; III. vrste 60 K za 100 kg; zai potirke. kolikor 
so. pripravni za prejo, 30 K za 100 kg. — Od vlade 
določeni nakupovalec za predivo na Slovenskem Šta
jerskem in Kranjskem je| trgovec M'ihael Omafien 
mlajši v Višnjigori na Kranjskem. 

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Žatcu se je v za
dnji dobi pokupilo, oziroma poprodalb le nekaj malo 
tujega hmelja in so bile cene za tuj hmelj samo na 
papiirju. Hmeljski prekupci, ki šo pokupili večinoma 
vse zaloge tujega hmelja, čakajo sedaj na, ugodno 
priliko, da ga drago prodajo. Neka inozemska tvrd
ka je ponujala za savinjski hmelj 120 K za, 50 kg, a 
hmeljski prekupci ga niso hoteli prodati niti ene sa
me bale. 

Razne novice, 
■ • ■ . 

Prerokba glede vstajenja Poljske. Leta 1819 
je poljski dominikanec oče Korcenjecki videl v svoji 
stanici čudno prikazen. Sredi stanice je stal jezuit 
v črni halji, ki se je izdal za mučenika Andreja, Bo
bole. Ta jezuit, je bil dne 16. maja 1657 vjet od raz
kolnih Rusov, ki so ga na grozovit način mučili do 
smrti, ker je tako ognjevito razširjal katoliško vero. 
Pater Korcenjecki je takrat goreče molil k temu mu
čeniku, da naj reši poljsko domovino krute ruske v
lade. Prikazal se mu je tedaj Bobola in mu veli, da 
naj odpre okno svoje stanice. Skozi okno zagleda o. 
Korcenjecki namesto ozkega samostanskega vrteča 
Sir.no ravan, ki je. bila pokrila z neštetimi vojnimi 
trumami evropskih narodov: Rusov, Turkov, Fran
cozov, Angležev, Avstrijcev, Prušov in drugih na
rodov, katerih ni mogel spoznati, ki so se v silno kr
vavi bitki bojevali med seboj. In blaženi Bobola mu 
pravi: »Kadar bo vojski, ki si jo videl zdaj v podo
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'bi, sledU mir, potem bo Poljska vnovič vstala in me
ne bodo častili kot glavnega pokrovitelja. V dokaz te
mu, da se bo točka, za točko prikazen enkrat ures
ničila, ti pustim odtis svoje roke." Od tistega časa 
je imela miza v njegovi staniei jasen in razločen od
tis desnice blaženega mučeraka. To prerokbo je pa, 
prinesel že veleznlamstiven časnik „Civilla cattoliica" 
leta 1854. 

Vol Hočni čuvaj. V vasi Spita! na Gornjem
Stajerskem so neki večer preteklega tedna tatje ob
iskali posestnikai Davida Eger, ki je močno spavial. 
Posestnik se je vzbudil še le, ko je zaslišal izredno 
močno muka nje vola. Vol je namreč opazil tatove in 
je hotel z mukanjem opozoriti svojega gospodarila na 
pretečo nevarnost. Ko je gospodar prihitel iz hiše, 
je videl, kako je več mož bežalo z dvorišča. Vkrasti 
so hoteli dve pitani svinji, kateri so že spravili na 
prosto. Tako je zvesti in čuječi vol obvaroval gospo
dafia pred nesrečo 

Kaj ljudte kadijo? „Novine" pišejo: Na mestaj 
lipovo listje. Dobro je tudi malinino Ešče bogše je 
orehovo pa ko; inino. Trsnva skorja je že kaj poseb
noga. Lipovo cvetje je tak, kak turški najbolši du
han. Divji duhan z loga pa, že samo voodebrani sam
ci majo. Tn je nevola! Ništeren moški že obetežao od 
lakših rastlin, da ga pa žela li mantra pa znova i
šče takse rastline, šterimi si beteg redi. Ženske pra
vijo, ka ne sila kaditi Prav bi bilo. Moški se naj 
odvadijo od dohana, žensko, pa, od cukrr ,̂ pa de v
saki leži živo. 

Redka lovska sreča. Predpreteklo sredo so 
priredili v Hartbergu ob štajerskoogrski meji velik 
lov, katerega se je udeležilo velijo število lovcev — 
ker so tamošnji veliki gozdi bogati na divjačini,. Dva 
lovca sta pri zasledovanju divjačine prišla precej v 
sredjino temnega gozda, kjer sta našla velik sod, na
polnjen z — žitom. Lastnik poskriioga žita se še ni 
oglasil. 

Velik paromlin zgorel. V N'ktolov,em na Mo
ravskem je zgorel tamošnji veliki paromlin kneza 
Dietrichstetna. Skoda znaša pol milijona kron. 

Celje. Primarij na tukajšnji deželni bolnišnici 
dr. Gregor Jesenko je bil odlikovan z vitežkim križ
cem Franc Jožefovega reda. 

Sv. Pavel pri Preboldu. Posestnici Mariji Pi
šek i,n posestniku Janezu Slok v Mariji Reki so po
goreli lepi gozdovi. Skoda je zelo velika. Požar so, 
kakor se sodi, zanetili lovci, ker so si zažigali ciga
re in meta(li goreče vžigalice v suiho listje/. 

Kapele pri Brežicah. Dne 13. novembra je bi
la tukaj pokopana Marija Janežič, ki je včakala ča
stitljivo starost 89 let. Kot rojena Sorčič je bila bli
žnja sorojlnica nekdanjega lavanlnskjetga prosta' č. 
g. Sorčiča, njen sin, prerano umrli, še vedno v naj
boljšem spominu živeči vlč. g. dr. Fran Janežič, 
profesor v Celju, je že v letu 1899, njen mož, vele
posestnik Miha Janežič, pa v letu 1880 umrl. Bister 
razum in bistre oči je do zadnjega ohranila. Naj ji 
bo po dolgem življenju sladek počitek I 

Dopisi. 
Maribor. Meslni migstraf je rWoJ.il, da smejo 

mariborski trgovci nemesnetim prob valstra proda
jati razni živila, kot Jmoka, sla i or, kuvj, mast in 
olje samo ob tredab, sobotah in nedelph, mestne
mu prebivalstvu pa ob ponedeljkih, loikih, četrtkih 
in petkih. Izvzeta od te določbe je prodaja kruha, 
ostalih, ne zgoraj naveJenih ž vil in potrebščin. 

Maribor. Mestna občina je nakupila večjo m
nožinC suhih drv, katere bo prodajala kubični meter 
po 16 K, Priglasiti se je na rotovžu, 1. nadstropje. 

Hoče. Kmečka hranilnica in posojilnica v1 Ho
čah sprejema prijave za V, avstrijsko vojno posojilo. 
Poslužujte se domačega denarnega zavoda pri pod
pisovanju l 

Sv. Andraž v Slov. gor. V nedeljo, dne 20. ti 
m., popoldne po večerhicah, bo1 v Golbbovi hiši občni 
zbor tukajšnjega KatoTiškeiga slovjenskjega! izobraže
valnega, društva. Na sporedu je poročilo tajnika in 
blagajnika ter knjižničarja. Nato sprejemanje novih 
udov in volitev novega odbora za prihodnje Ietb. — 
Dne 19., novembra so nam odpeljali naš novi veliki 
zvon m starega srednjega. Veliki zvon je bil' še le 
11 let star,. Imel je krasen, lepo doneči, polen glas. 
Tehtal je nad 1800 kg. Tudi stari srednji.zvon je i
mel silno prijeten glas. Vlit je bil v Varaždinu leta 
1849. Tehtal je okoli 550 kg. Ostala sta nam še dva, 
stari veliki, ki je bil vlit v Gradcu leta 1737' tef te
hta okoli 900 kg in mali stan, ki je bil vlit v Grad
cu leta 1689 in tehta 330 kg. Jako lepo ubrano zvo
nenje smo imeli, zato smo se tudi zelo težko ločili od 
novega velikega in starega srednjega zvona. Vselej 
so povzdignili cerkveno slovesnost in njih milo, bla
goglasno zvonenje nas je ob .takih prilikah glasnoo
pominjalo: „Daj'te Bogu, kar ;e božjega!" Praznično 
so zadnjič zapeli dne 29. oktobra, ko se je prenesel 
novi kip presv. Srca Jezusovega v novo lično kape
lo v Drbetincih, postavljeno v spomin padlim voja
kom andraževske župnije 1914—1916, Velikokrat so 
peli mrtvaško pesem. Predzadnjo so peli dne 1. in 2. 
novembra padlemu vojaku Leopoldu M rit j ; |5ič, vzor
nemu, vestnemu in delavnemu mladeniču, ki ie bil 
ponos in dika svojih staršev; zadnjo pa, sebi dne 8. 
novembra, zvečer ob 9. uri, zjutraj pa sta novi ve
liki in stari srednji zvon umolknila za, vedno. — Tu
di človeških žrtev je že mnogo zahtevrla ta vojska 
vi naše župnije. Dosedaj je od nas odšlo k vojakom
okoli 260 mož in mladeničev. Od teh je že 28 mrtvih, 
17 pogrešanih, 19 vjetih in par bolnih. Vojske, kuge 
in lakote reši nas, o Gospodi 
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